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ESCOLA _________________________________________________DATA:_____/_____/_____ 

PROF:______________________________________________________TURMA:____________ 

NOME:________________________________________________________________________ 

 

Leia:  

Alexander Selkirk 

 

 Em 1703, Alexander Selkirk passou a integrar a tripulação de um corsário (navio 

encontrado pelo governo para combater embarcações inimigas). Ao chegar à costa ocidental da 

América do Sul, em setembro de 1704, Selkirk se desentendeu com o comandante e pediu que o 

deixasse numa das ilhas do arquipélago de Juan Fernández. Logo mudou de ideia, mas o 

comandante não aceitou suas desculpas e o abandonou na praia deserta. 

 

Revista “Ciência Hoje das Crianças”. Edição 181. Disponível em: <http://capes.cienciahoje.org.br>. 

 

Questão 1 – Sublinhe o artigo definido presente neste fragmento do texto: 

 

“Em 1703, Alexander Selkirk passou a integrar a tripulação de um corsário [...]” 
 

Questão 2 – No fragmento acima, o artigo define o sentido de: 

(     ) um verbo. 

(     ) um adjetivo.  

(     ) um substantivo.  

 

Questão 3 – O termo “o” é um artigo definido na passagem: 
(     ) “[...] Selkirk se desentendeu com o comandante [...]” 
(     ) “[...] pediu que o deixasse numa das ilhas [...]” 
(     ) “[...] e o abandonou na praia deserta.” 
 

Questão 4 – Na passagem identificada acima, o artigo definido “o” compõe:  
(     ) um sujeito.  

(     ) um objeto direto. 

(     ) um objeto indireto.  

 

Questão 5 – Em “Ao chegar à costa ocidental da América [...]”, o vocábulo “à” é a contração: 

(     ) da preposição “a” com o artigo definido “a”. 
(     ) da preposição “a” com o pronome pessoal “a”. 
(     ) da preposição “a” com o pronome demonstrativo “a”. 
 

Questão 6 – A palavra destacada não é uma contração com um artigo definido na frase: 

(     ) “[...] navio encontrado pelo governo [...]” 
(     ) “[...] numa das ilhas do arquipélago [...]” 
(     ) “[...] e o abandonou na praia deserta.” 


